

Република Србија
Влада
Председник Владе
Милош Вучевић

Предмет: укидање закључка о тајности COVID набавки

Поштовани господине Вучевићу,

Као што сте можда имали прилику да чујете, после пет година, [наредбом](#) Министра здравља 14. фебруара 2025. проглашен је престанак епидемије COVID-19. Прошло је три године од када је Повереник [поништио](#) решење Републичког фонда здравственом осигурања у којем је приступ информацијама о COVID-19 набавкама одбијен само уз позивање на то да је Влада Србије све те податке означила као „државну тајну“ или „строго поверљиво“, а без сагледавања неопходности да се ускрате све тражене информације. Те информације нису достављене ни након овог решења.

Закључак Владе Србије СП 05 број:00-96/2020-1 од 15. марта 2020. године, на који се РФЗО позвао када је ускраћивао приступ, наводно је предвидео следеће: „подаци који се односе на све набавке лекова, тестова, медицинских средстава, заштитне личне опреме и других неопходних средстава и опреме ради лечења оболелих од болести, у току трајања проглашења болести COVID-19, изазване вирусом SARS-CoV-2, чије је спречавање и сузбијање од интереса за Републику Србију, означени ознаком степена тајности „СТРОГО ПОВЕРЉИВО“. Кажемо „наводно“, јер закључак Влада такође није објавила, а [захтеве](#) за његово достављање је игнорисала.

Председница Владе Србије која је донела овај закључак је 2. јуна 2020. [најавила](#) је да ће подаци о набавкама бити доступни кад се пандемија оконча: „Мислим да је важно да завршимо читаву борбу и онда дамо све извештаје и будемо у потпуности транспарентни. Нема ту ништа што ми кријемо.“

Транспарентност Србија је, у доба док је епидемија била у пуном јеку, [указивала](#) на то да Закон о јавним набавкама (из 2013) допушта могућност да се без икакве процедуре изврше набавке неопходне ради заштите живота људи, али да не предвиђа могућност да подаци о тим набавкама (шта је купљено, од кога, колико је плаћено) буду тајни. Напротив, постојала је обавеза да се и код изузетих набавки обезбеди остваривање законских начела (транспарентност, конкуренција, економичност...), у мери у којој је то могуће. Ни актуелни Закон о јавним набавкама, који је почео да се примењује у другој половини 2020, не предвиђа могућност да се набавке које се не тичу одбране и безбедности прогласе у потпуности за тајне.

У безбројним изјавама, званичници су износили податке о броју купљених респиратора, маски, вакцина и друге опреме, а висина укупних трошкова се може процењивати на основу финансијских извештаја РФЗО и других институција. Међутим, веродостојност свих тих изјава се не може проверити док не буду објављени документи о набавкама.

Зато Вас позивамо да, пре него што Народна скупштина констатује Вашу оставку, за дневни ред прве наредне седнице Владе, у складу са овлашћењима из члана 52. Пословника Владе, предложите укидање наведеног закључка, да о томе Влада обавести јавност и потом објави на својој интернет страници релевантне документе о набавкама које су биле означене као тајне, односно да Влада обавезе РФЗО и друге институције које поседују такве податке да то учине.

За Транспарентност Србија
Програмски директор
Немања Ненадић

Београд, 21.2.2025.